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Pergőtűz
Ez a pergőtűz az igazi kakaó- 

bombák pergőtüze. Szemkápráztató 
és fülsiketítő zajjal kavarog a kétség 
telenül faji jellegű és a keresztyén 
nemzeti irány lobogója alatt kalóz 
kodó, lélekben szövetséges pesti és 
vidéki sajtóorgánumok hasábjain. Az 
következett be, amit a „kakaóbom- 
bás“ gaiemberekröl írott vezércik­
künkben a minap fejtegettünk, amit 
előre láttunk: im, letartóztatnak a 
bombamerényletek gyanúja alatt ne­
hány fiatalembert, s az egész túl­
oldali sajtó tüstént automatikus kö 
vetkezetességgel üvölt gyűlölettől 
tajtékozva halált: nem a gyanusitot* 
takra, nem az elvetemedett bűnö­
zőkre, hanem a magasztos célokért 
küzdő ébredő magyarok egyesületére 
s az egész keresztyén nemzeti gon­
dolat eszmei fegyverekkel harcoló 
sajtójára, vezéreire és táborára.

A Reviczky utcai merénylet letar­
tóztatottjai fölött, ha rájuk bizonyul 
a bombavetési kísérletek hitvány 
cselekedete, jiei a íüggéilei? magyar1 
bíróság s a mi biráinkat nem kell 
befojásolnunk; méltó, irgalmatlan 
itéletmondásra. A sarat, a rágalom 
salakját, a gyanú mocskát azonban, 
amit a keresztyén nemzeti gondolat 
nyílt és álorcás ellenségei két kéz­
zel szórnak ismét az öntudatos ma­
gyarság sorai felé, az undor és meg­
vetés gesztusával seperjük vissza, 
ahonnan felmarkolták: a rossz lel­
kiismeret, az áruló öntudat, a rettegő 
gyűlölködés túloldali lelki arzenáljába.

Mert hiába minden leplezés, hiába 
a félrevezető szólamok, az igazság­
szolgáltatás követelése üvöltő tola 
kodással: a cél nyilvánvaló. A nagy 
és magyar Magyarország egyik leg 
hatalmasabb tartó pillérének, az Éb­
redők Egyesületének felrobbantása 
a célja a szellemi kakaóbombák m 
dühödt pergőtüzének. Börtönbe az 
ébredőkkel, bilincs és bitó az öntu­
datos magyaroknak, máglya a ma­
gyar sajtónak, hogy újra tobzódhas 
sanak az összeomlás romjain, ma­
gyar vérén, magyar értékeink pusz­
tulásán, mint öt esztendőnek előtte. 
Es itt ismét a megtévesztésre pom 
pás ürügy: a gyanúsítottak ketteje 
valaha tagja volt az Ébredő Magya- 
>ok Egyesületének.

... Mintha bizony nem éppen a túl­
oldalon ágálnának ma a keresztyén 
nemzeti gondolat ama legcudarabb 
‘ágalinazói, legdesperáltabb ellensé- 
se’> ~ akik nem is olyan régen még 
81 EME szeplőtlen zászlója alatt 
próbálták érvényrejuttatni hitvány 
*is személyüket. Vájjon e volt éb- 

alávaló árulása miatt is az egész 
EME felel erkölcsileg ?

Szánalmasan átlátszó mesterkedés 
w a célzatos és céltudatos általá­
nosítás. Pedig hiába itt minden 
gonosz erőlködés: nincs ma már 
pétién tisztafejü magyar sem, aki 
J ne látna a keresztyén magyarság 
e'lenségeinek praktikáin.

Amint nem az ébredőké a kon- 
junkturista renegátok köpenyforga­

tásainak gyalázata, éppúgy nem 
szennyezi be tiszta céljaikat, ko­
moly eszközeiket gazemberek, vagy 
kótyagosfejü fantaszták elvetemült 
gonoszsága.

Fegyveres felkeli 
a német k<

A birodalmi belügyminiszter a I 
Nem sikerül megoldani ;

A német kormány válság még nincs 
megoldva. Újabban Steger wald biro­
dalmi gyűlési képviselővel tárgyal­
nak, de még nem biztos, vajon a 
volt porosz miniszterelnök elvállalja e 
a megbízatást.

A francia külpolitika legutóbbi 
eredménytelen kísérletezésével szem­
ben most úgy iparkodnak feltüntetni 
az eseményeket, mintha a Ruhr 
vidéken politikai sikereket arattak 
volna. A legutóbb ugyanis a francia 
kormány ős a ruhrvidéki nagyiparo­
sok között közvetlen tárgyalások 
folytak, amelyek Düsszelilorfban 
egyezségre veÁUék. A’ írüncia*átei-! • 
nisztertanács az egyezséget külpoli­
tikai sikernek szeretné feltűntetni és 
mái* is szóba került, hogy célszerű 
volna, ha a katonai megszállás te­
kintetében a meg sí állás politikáján 
gyengítenének.

Leleplexik a kommunisták terveit
A német birodalmi gyűlésben szer­

dán igen érdekes jelenet játszódott 
le. Az ülésen ugyanis Severing bel-

Ma sem döntött a I
Ixgaimas viták a mentein 
a tőzsdei visszaélésekkel s:

a nemze
A nemzetgyűlés mai ülését három­

negyed 11 órakor nyitotta meg Szci- 
tovszky Béla elnök. A Ház áttér

Dilin Ferenc mentelmi ügyének 
folytatólagos tárgyalására.

Lendvay István Göthe egyik da­
rabjának hőséhez hasonlítja Ulaint, 
majd pontonkint bírálja a mentelmi 
bizottság jelentését. Dőhmel szász­
országi kommunista volt, semmi 
egyéb. A jelentésben szerepel égj' 
Kampfbund is, amelyről aligha te­
hető fel, hogy keresztény és nacio­
nalista, hiszen valami Weisz-féle bank 
all mögöttük. A vizsgálatnál nagy 
szerepet játszott egy H. jelzésű le 
vél is, amelyben Hittlerre következ­
tettek. Ilyen esetekben nem kell mind­
járt ördögöt gondolni, hiszen Heté- 
nyi neve is mindjárt két H val kez­
dődik : Hetényi-Hofbauer. A bizott­
ság jelentése megállapítja, hogy a 
pogromterveket kizárólag Dehnet in 
szinuálta. Annak, hogy a zsidóság 
annyira retteg a pogromtól, bizonyos 
lélektani alapját látja. Úgy látszik, 
hogy a
zsidóságot bánija a rom lelkiismeret.

A tettenérés esete sem forgott 
fenn, mert Ulaint szabadonbocsá- 
tották és csak odahaza lakásán kérte 
őt a detektív, hogy kisérje el a rend­
őrségre. A mentelmi bizottság jelen-

Hiába minden „önkinzás, ének*. 
Az öntudatra ébredt keresztyén ma­
gyarság acélos frontját semmiféle 
„kakaóbombdval“ sem lehet felrob­
bantani 1
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st készítettek 
mmunisták '*
immunista szervezkedésekről — 

német kormányválságot ,
ügy-miniszter nagy beszédet mondott 
amelyben lerántotta a leplet arról a 
tervről, amellyel a kommunisták ke­
zükbe akarták ragadni a hatalmat. 
Severing kijelentette, hogy a kom­
munisták fegyveres felkelést akartak 
proklamálni.

Gépfegyverek a Hás asztalán
Amint erre a kommunisták taga­

dással válaszoltak, a miniszter így 
sióit:

„Hozzanak kérem néhány gép­
fegyvert a Ház asztalára /“ — Erre 
szétnyílt ä kormány asztalból balra 
levő függöny és több szolga nehány 
gépfegyvert, karabélyt hurcolt az 
asztalra, amelyet a képviselők sűrűn 
körülállottak. A miniszter ezután ki­
jelentette, hogy november 15-től 
mostanáig több, mint 4000 Moser- 
puskát, 500 karabélyt, 24 nehéz gép- 
fegyvzrt és sok más fegyvert találtak 
a kommunistáknál. Ezenkívül még 
sok rejtett fegjverraktárra buk­
kantak.

láz az Ulaln-ügyben
i kérdés körül - Megtorlást 
amben - Interpellációk napja 
gyűlésen
tése maga is megállapítja, hogy itt 
beugratás történt. Kéri a nemzet­
gyűlést, hogy pártszempontokon fe­
lülemelkedve, hozzon igazságos dön­
tést.

Ezután Rupert Rezső beszél hosz- 
szadalmasan, a maga szokott hebe­
hurgyán zavaros módján személyes­
kedve. Utána Fábián Béla ugyan­
csak személyes kérdésben szólalt fel.

Áttérnek ax Interpellációkra.
Kabók Lajos szerint a villamos 

vasútnál igazságtalanságok történnek 
a létszámcsökkentéssel kapcsolatban. 
Interpellációját kiadják a kereske­
delmi miniszternek.

Hogyan készül az oláh kultnra ?
Czettler Jenő Nagymagyarország 

Flórája cimü könyv kiadása kérdé­
sében interpellál. Jávotka Sándor 17 
évig dolgozott egy botanikai munka 
kiadásán, amit egy oláh akadémiai 
tanár időközben kompendiumkészités 
céljából elkért. Az illető oláh tanár 
azonban betűről betűre lefordította a 
miivet, amely most jelent meg Ko­
lozsvárott. Kérdi a kormányt, haj­
landó e intézkedni ez ügyben.

Interpelláció a választott faj 
veszedelmére

Temesvdry Imre interpellációjában 
kérdezi a kormánytól, hajlandó-e in­

tézkedni aziránt, hogy egyes tőzsde­
ügynökök és kereskedők ellen, akik 
hamis híreket terjesztenek, a kor­
mányzat a

legszigorúbb eljárást indítsa meg, 
továbbá haji mdó-e a kormány a hi­
székeny közönség kizsákmányolása 
táljából keletkezett zugbankok fel­
állítását megakadályozni s végül a 
magdnforgalmi kurzusok és az exo- 
ták kurzusainak hírlapi közlését haj­
landó-e betiltani.

Bethlen István gróf minisztere'nök : 
A kormány nem avatkozik be a 
tőzsdei játékba, azonban ha vissza­
élést tapasztal, ezzel szemben fellép. 
A spekuláció tévhiteivel szemben, 
mintha a kormány a vagyonváltság- 
részvényeknek a tőzsdén történt piacra 
dobásával akarta volna a kurzusokat 
visszaszorítani, kijelenti, hogy ez 
nem áll.

Állították azt is, hogy a deviza­
központ és a jegyintézet, igazgató­
sága a tőzsdén a játékot befolyá­
solja. Ezek a hírek csupa kitalá­
lások. , i

A zugbankok megfékezésére haj­
landó a pénzügyminiszter rendeletet 
kiadni. A magánforgalmi kurzusok 
közlése is betiltható, erre vonatko­
zólag a büntetőjogi novellába meg­
felelő intézkedések vétetnek be.

Az ülés ezzel fél 3 órakor vé­
get ért.

Hét letartóztatás a bom­
bamerénylet ügyében 
Budapest, nov. 28. A bombame­

rénylet ügyében a rendőri nyomozás 
serényen halad és befejezéshez kö­
zeledik. Az ügyből kifolyólag heten 
vannak a rendőrség őrizetében és 
pedig Már'jjy József, Criaszti Istvan, 
Varga Ferenc, Horváth-Halasi Jó­
zsef, Ness Károly, Adorján Géza és 
Kiss Lajos. A kihallgatások folya­
mán egyre jobban tisztázódik, hogy 
az előállítottak közül kinek mi sze­
repe volt a bombavetésekben. A Re­
viczky-utcai merényletnél Adorján 
volt a szellemi vezér s Márffy Jó­
zsef helyezte el Kiss Lajossal a 
bombát.

A tettesek tagadják az Erzsébet­
városi Kör ellen elkövetett bomba­
merényletet és a Miklós Klein Ármin 
és Rassaynak küldött bombáról és a 
Club-kávéházba bedobott kézigránát­
ról sem akarnak tudni.

Ma délelőttre beidézték a főkapi­
tányságra az Erzsébetvárosi demok­
rata kör szolgaszemélyzetét és mind­
azokat az embereket, akik az ott 
.elkövetett bombamerénylet idején a 
környéken tartózkodtak. így beidéz­
ték azt a két hordárt is, akik a 
bombát hozták. Valamennyiüket szem­
besítették Márffy Józseffel, a hor­
dárok azonban kijelentették, hogy 

nem ismerik fel benne axt ax 
embert, 

aki a bombát átadta. Az Erzsébet­
városi Kör alkalmazottaival valé siem- 
besités szintén negativ eredménnyel 
végződött.
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Okirathamisitó biztosítási 
ügynök.

A debreceni kir. törvényszék Uj- 
falussy József elnöklete alatt mű­
ködő büntefőtanácsa szerdán délelőtt 
Földvári Ferenc Márton, a Duna- 
biztositó volt üzletszerzőjének njabb 
bünporével foglalkozott, F’öldváii jó 
ismerőse már a bíróságnak ; idege 
sen beteg viselkedéseivel, bőbeszédű­
ségével, gesztusaival sok kellemes 
és kellemetlen percet szerzett már 
a bit óságoknak. Legutóbb Debrecen­
ben nyolc hónapi börtönt kapott, 
majd Szegedre vitték, mig most a 
soproni fegyházból kísérték újra Dob 
recenbe. Most amiatt került a bíró­
ság elé, mivel 1922 októberében 
Zöld József szabót rávette, hogy 
lakását 50 ezer koronára biztosítsa 
s 6 a biztosítási kötvényt 250 ezer 
koronára javította ki s ezáltal ö na­
gyot b jutalékot veit fel. Földvári 
tagadta a vádat,
azzal védekezett, hogy ö elmebeteg, 

semmire sem emlékszik. A bíróság 
Szatmári Károly, Zöld József, Csonka 
Gyula, Mandel Sándor tanukihalíga 
tása, Balogh Dtván kir. ügyész vád­
beszéde után Földvárit egy hónapi 
fogházbüntetéssel sújtotta uiaganok 
irathamisitas vétsége címén. Az ité- 
let jogerős.

Ittasságával védekezik 
a köztársaság éltetője
A szociáldemokrata pirt vasár­

napi nípgyülesén Barna Janos Ár­
pád-téri cipíszmuokás a köztársa­
ságot éltette s a királyságot abcu- 
golta. Barna Jánost azonnal őrizetbe 
vették.

Barnát szerdán hallgatta ki Prei- 
neszberger Jenő táblabiró, á vias 
gálóbiroság vezetője. A cipészmester 
ittasságával védekezik s azt állítja, 
hogy csak véletlenül tévedt be a 
népgyülésre s mikor Peyer a köz 
társaság mellett beszélt, ö is közbe- 
közbe kiáltott. Barna ellen a király­
ság intézménye elleni vétség miatt 
folyik a büntetőeljárás. A vizsgáló­
bíró előzetes letartóztatásba helyezte.

Magyar iskolákat követelnek a felvidéki 
magyarság képviselői 

a cseh költségvetést 
nitási nyelvű bábaképző intézet fel 
állítása Érsekújváron, 

a pozsonyi városi muzeum ál 
landó támogatása

és végül magyar tanítási nyelvű ta­
nítóképző intézet létesítése Komá­
romban.

A inzgyar képviselőknek a ma 
gvar nyelvű iskolák felállítása ér 
dekében indított akciója elé feszült 
várakozással néz az egész Felvidék 
magyarsága, mert a magyar lakos­
ságra nézve sorsdöntő fontossággal 
bir az akció sikere.

Módosíttatni akarják
Prága, nov. 28. jablonczay János 

kér. szocialista képviselő és társai, 
valamint a magyar kisgnzdapártbeli 
képviselők az 1924. évi költségve­
téshez a kővetkező módosító javas­
latokat tették :

Négy önálló magyar polgári is­
kola felállítása

Pozsonyban, Losoncon, Léván és Kas- 
sáu, valamint egy polgári iskola fel­
állítása Pozsonyban, továbbá a fel­
vidéken magyar és német tanfel­
ügyelőség felállítása a magyar és 
német iskolák számára, mattyar tx-
wirrn I i't’r.rii'rrjíKiriM'Httt m n itirami < twmrt>m«iWM»«i m irMtH >rr

Az egyház átadja a Füvészkertet 
a Déri-muzeum céljaira

A tiszántúli református egyházkerület folytatóié 
gos közgyűlése - Százötven millió korona 

az egyház félévi deficitje
A tiszántúli református egyház­

kerület szerdán folytatta közgyűlé­
sét. A szerdai ülésen az iskolai 
ügyek előterjesztésénél élénk vita 
keletkezett az 1923. évi költség vetés 
bemutatásánál. Szentpéteri hun Béla 
előadó bejelentése szerint

a félévi deficit több mist más 
félszaa millió korona.

Ennek az oka az, hogy a félévi 
költségvetés Julius elején zárul, míg 
a kollégiumi birtokok után a haszon­
bérleti összegeket a bér<ök 
augusztusban fizetik be.

Puss Mihály kifogásolja a nagy 
deficitet, ügy tudja, hogy a kollé­
giumtól illetéktelenek is kaplak ked­
vezményes lisztet.

Sientpéteri Kun Béla rpeglehetős J 
éles beszédben azt fejtegette, hogy 

srnki sem kapott illetéktelenül 
kedvezményes vagy ingyen lisztet.

A kollégiumi tanárok, a könyvtár­
igazgató kaptak ingyen búzát, de 
ez őket megillette.

Vass Mihály tudomásul vette a 
választ.

A szatmári, bihari, felsőszabolcsi 

csak

egyházmegyék átirata kapcsán ki­
mondotta a közgyűlés, hogy felter­
jesztést intéz a konventhea s kérni 
fogja a kormányt, hogy

alkosson törvényt az istenkárom­
lás büntetésére,

illetőleg kormány hatóságilag büntes­
sék az istenkár omlókat.

A közgyűlés elhatározta, hogy fel 
hívja az egyházakat, miszerint az 
egyházi adókat a régi szokásnak 
megfelelően terményekben rójják le.

A Déri muzeum, illetőleg a Fü- 
vészkert átadásával kapcsolatban ki­
mondatta a közgyűlés, hogy

a Fűvészkertet a Déri múzeum 
rendelkezésére bocsátja,

az idevonatkozó előterjesztést el­
fogadja s az elnökségre bízta a to­
vábbi formális tárgyalásokat.

Tudomásul vette a közgyűlés, 
hogy a kollégium épületének javí­
tása, festése

50 millió koronába került.
Elhatározta a közgyűlés, hogy az 

egyházkerület olyan lakbért ad a 
tisztviselőinek, mint az állam a tiszt­
viselőinek.

a varázsló cigányasszony
Vakmerő szélhámos cigánynőt tett 

ártalmatlanná a esandőrség Bfo.» 
keresztesen Varga György na SíeinéI 
lyében, A cigányasszony iiHnonkint beállított Sobják Györgyé 
gazdaasszonyhoz, aki mint gyenné 
kedő odahaza tartózkodott s külön* 
féle mesékkel, büvöléssel, kuruzs 
lássál több mint kétmillió koronát 
ruhaneműt, edényeket, élelmiszert 
csalt ki tőle. Vargáné külőnfde hí 
ku<zpókuszok közepette elhitette 
hogy csak egyedül ő tudja meggy,-,’ 
gyitani s egyedül ő képes neki olyan 
szert, varázsitalt adni, amelynek 
segítségével a férje, Zabját eeve- 
dül, örökké őt fogja sze.élni. Ha 
Sobjakné vonakodott fizetni, a cigány­
asszony megijesztette, hogy őt es 
családjai megátkozza, örökaé sze­
rencsétlenné teszi. Vargánét be*i 
sérték a debreceni kir. ügyészség 
fogházába. A büntetőeljárás csalás, 
zsarolás miatt folyamatban van ellene.’

Vasúti karambol 
Nagykárolyban

(A Hajduföld tudósítója jelenít): 
Olahországban még most is egy­
mást követik a kisebb nagyobb vas­
úti karambolok, melyek közül a leg 
utóbbi a nagykárolyi állomáson ját­
szódott le.

Hétfőn hajnalban ugyanis a Nagy 
majtény felől érkező vegy»svonat 
belefutott egy a nagykárolyi állo­
máson vesztegelő tehervonatba, 
amelynek 16 kocsija kisiklott és 
összetört. A vegyesvonat kalauz- 
kocsija pedig pozdorjává zúzódott.

Az összeütközés következtében 4 
vasutas megsebesült. Ezek közül a 
Nicu Péter zárfékező sérülése ha­
lálos. Ab utasok közül nem sebe­
sült meg senki.

A viísgálat megállapította, hogy 
a szerencsétlenség két vasúti tiszt­
viselő gondatlansága miatt történt 
és ha a vegyes vonat mozdony­
vezetője idejében észre nem veszi 
az előtt© álló vonatot és nem fékez, 
kiszámíthatatlan következményei le 
hettek volna.

fö-

A debreceni sajtó 
1848—49-ben

Alföldi Hírlap.
Az 1848. év márciusában a 

városban lezajlott nagyhorderejű 
események Debrecenben is élénk 
visszhangot váltottak ki. A város­
nak sok háborúság, sok szenvedés 
után csendesen foly dogáló életét 
hirtelenül kavarták fel a szállongó 
hitek. A szabadság levegőjét isme­
rősként üdvözölte az egykori res- 
publica. A lakosság zöme együtt 
örült a pesti ifjúsággal, egyforma 
hódolattal tekintett annak bálványára, 
Kossuthra, kit a városi közgyűlés 
leírhatatlan örömrivalgás között már 
március 19-én a város díszpolgárai 
sorába iktatott. A nagy nemzeti 
örömre gyorsan következő hrzab'ui 
aggodalom napjaiban, áldozatkészen 
sorakozott az ifjú szabadság, a kor­
szakos reformok védelmezői mellé. 
Mikor Kossuth segítségkérő szava 
a haza nevében elhangzott és ősz 
szeszoritotta a sziveket, Dabiocen 
po gárai is felnyitották a pénzt őrző 
ládafiákat, aranyaikat, ezüstjeiket a 
haza oltárára helyezték. A varos 
ifjúságát pedig besorozták az egy­
másután felállított nemzetőri és hon­
véd századokba, melyeket lövid ki 
képzés után, a veszélyezteteti pon 
tokra küldtek, honnan nemsokára 
már csatáiknak is hire érkezett.

Pezsgésnek indult hát Debrecen 
nyugodt élete, megváltozott a köz­
élet képe is, azok, akik kétséges- 
kedö lélekkel fogadták az uj kor­
szakot, visszavonultak a cselekvés 
teréről s átengedték azt másoknak.

E pezsgésnek induló életben meg 
kellett születnie az uj idők sajtójá­
nak is. Aminthogy 1848 Julius 2 án 
meg is jelenik az Alföldi Hírlap, a 
város első tulajdonképeni újságja, a 
kor kívánalmaihoz és a viszonyok­
hoz képest meglepően ügyes szer­
kesztésben.

„Debrecen“ — mondja a lap első 
száma — „Magyarországnak nagy­
ságra nézve második, a magyarság­
nak pedig fővárosa. Debrecenben a 
nyilvánosság, még csak nem régen 
is, eltürhetetlen vendig vala és csak 
március óta telepedett meg, de még 
mindig kiskorú lakos. Gondunk lesz 
rá, hogy a nyilvánosság Deb­
recen kőiében is valahára erélyesen 
kezeltessék és az önző vakság, rosz- 
lelküség és szűkkeblű előítéletek ön­
súlyú igája minél inkább össze tö- 
rettessék. írótáljainknak ez leend 
leguyönyörtelenebb feladata, de oly 
dolgozó társak fogjak kezelni, kik 
megszoktak küzdeni s igazat mon 
dani és a lelki bénaság és a bűn 
tükrét bárkinek elébe merik tartani.“

Ez bizony uj hang, merész és 
férfias állasfoglalás, de amelyet Ti 
szán ul magjarsága szívesen tett 
magáévá. Mivel magyaráznánk kü­

lönben azt a nagy kedveltséget, 
melyet az egykori laptársak 
hagynak szónélkül.

Öntudatos pártpolitikamentes ma­
gyarságát a későbbi zavaros po 
litikai viszonyok között is megőrizte, 
hiszen nem volt pártlap s így ál­
láspontja annálinkább lehetett a kö­
zépen haladóké. Jelszavául az egyen­
lőség, testvériség« szabadság, béke­
rend és egyetértés elveit tűzte ki 
és programmjába vette a vidéki köz­
vélemény felszabadítását a fővárosi 
sajtó túltengő befolyása alól. Azon 
vidék felfogásának és véleményének 
volt Hivatott kifejezője, amelynek 
természetes középpontja Debrecen 
volt. Ebbe a körbe pedig beletar­
toztak : Bihar, Szabolcs, Kraszna, 
Középszolnok, Szatmár, Máramaros, 
Ugocsa, Bereg és Uug megyék, a 
Nagy-Kunság, a hajdúkerület és Kő­
vár vidéke, eszerint tehát Magyar 
országnak majd egyötöd része s 
épen az, hol a tőzsgyökeres magyar­
ság él.

A lap magvas részét a debreceni 
napló teszi, melyben éles tollal, el­
més gúnnyal kezdi ki és teszi csip­
kedéseivel lehetetlenné azokat, akik 
összedugott fejjel, suttogó gyanusi- 
tá-okkal s kishitű fejrazásokkal fo­
gadják a szabadság diadalát. Azért 
harcol itten, hogy Debrecent minél 
tartósabb kapoccsal fűzze az uj 
Szellemhez, hogy az elavult, kor­
hadt elveket és intézményeket el­

tüntesse városunkból.
A programúiban vallott cél azon­

ban a rohamosan torlódó aggodal­
mas események miatt kissé eltoló­
dott. így mindinkább szükebbre volt 
kénytelen fogni a debreconi naplót 
és ezáltal épen legfontosabb prog- 
rammpontjából feladni. A szabadság­
harc mindent megrázó eseményei 
elhallgattatták a helyi érdekeket s 
h* foglalkozik is néha ilyenekkel, 
nem a tervszerű városi politika már 
az. Hasábjain helyt adni kénytelen 
az országgyűlési tudósításoknak, 
rendeletiknek, harctéri híreknek és 
a jól szervezett vidéki tudósítók 
többnyire színes, leirásainak, melyek­
ből gyakran hasábramenőket vesz 
nek át az országos lapok is. Az 
önvédelmi harc válságos napjaiban 
pedig gyújtó, buzdító szózatokat 
harsog szét : „Fel nemzetem, ra­
gadjatok fegyvert! Fegyverre 1 fegy­
verre !“ (Könyves Tóth Mihály tol­
lából.) *

Partpolitikamentes magyarsága jót 
esik a kormánynak és az oiszag 
gyűlésnek is, ezek kifejezf'joképea 
ir róla igy a hivatalos lap '■ »“-O 
moly és férfias, mint az idők, mely­
ben élünk, nem vívódik politikai 
cikkekkel, iránya a legtisztább, leg 
hazafia abb, ennek köszönheti azon 
k* dvezóst, melyben részesül s ezeri 
számolhat felsőbb méltánylatra .

Az Alföldi Hírlapot közösen szer­
kesztették Telegdi Horváth László

_______
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Javul a külkereskedelmi 
mérleg

\ központi statisztikai hivatal ma 
tette közé külkereskedelmi forgal 
műnk október havi eredményeit. — 
Eszerint október havában külföldi 
árucserénk rendkívül megélénkült. A 
behozott áruk értékösszege a szeptém ■ 
bérihez képest mintegy 12 milliárd- 
dal, mig a kivitt áruk értékösszege 
55 milliárddal emelkedett.

A gazdasági összeomlás óta az 
elmúlt októberben látjuk először azt 
az örvendetes jelenséget, hogy jóval 
nagyobb összeget kaptunk a kül­
földre kivitt árukért, mint amennyit 
a külföldről behozott árukért adtunk.

Az októberi külkereskedelmi 
mérleg 49 5 milliárd korona 

aktívat matat ki.
Ez az értékösszeg aranykoronára 

átszámítva az október havi zürichi 
paritás alapján 143 millió arany­
koronát tesz ki. Október hónapban 
egyébként a behozatal értékösszege 
53 millió aranykorona, a kivitel. ösz- 
szeg pedig 673 millió aranykorona.

FŐISKOLA
Debrecen ifjnságának fáklyás fel­

vonulása a Kormányzó névestéjen. 
Debrecen főiskoláinak mintegy ezer­
ötszáz főnyi szervezett, öntudatos 
magyar diáksága impozáns keretek 
között készül megünnepelni a leg­
első magyar ember, Horthy Mik’ós 
Kormányzó névnapját. Szerdán, ötö­
dikén este gyülekeznek az összes 
ifjúsági testületek, a Turul szövet­
ség bajtársi egyesületei s a Mrfhosz 
tvgegyesületek a C\aba házban, 
ahonnan fáklyás menetben vonulnak 
végig a Péter fia- és Piac-utcákon 
a Casino elé. Itt a programra sze­
rint dr Olchváry Zoltán Ítélőtáblái 
elnök mondana rövid beszédet, majd 
az ifjúság a Kossuth szobor előtt 
áll feli, ahol két főiskolai vezér be­
szél a Turul és Mefhosz nevében. 
A részletes programm alapján az 
ifjúság vezetői a jövő hét elején 
adjak ki intézkedéseiket egyesüle­
teikben.

és Szarka József, Előbbi debreceni 
származású ügyvéd, ki szépirodalmi 
és jogi munkák írásával tette is­
mertté írói álnevét. (C-atári Ottó.) 
Szarka Józ«ef szintén debreceni 
származású ügyvéd, korábban pesti 
lapok tárcacikkirója. Szerkesztői te­
vékenykedéséért 1849 december 2-án 
Gróf. Z chy Ferenc — főhadbiztos 
Paskievics hadseregében — közben­
járására a Debrecent szállva tartó 
orosz csapatoktól száz kancsuka 
ütést szenvedett.

A lap szerkesztésében különben 
nem mentek mindig simán az ügyek. 
Szerkesztőink letették a tollat ke­
zükből, hogy a fegyvert vegyék fel. 
Szarka Józsefet már 1848 őszén az 
Aradot ostromló debreceni nemzet­
őrök között találjuk, onnan Írja tá­
bori leveleit. Majd Telegdi Kovách 
László hagyja el a szerkesztői asz­
talt, kardot kőt és Bem erdélyi tá­
borába megy s négy hónapig a deb­
receni verespántlikísok között har­
col. Március 7-én újra itthon van­
nak, bejelentik a közönségnek, hogy 
eddig a szerkesztőségnek hol egyik, 
hol másik tagja a harctérre él­
ményén, idegen kezekre kellett bízni 
* szerkesztést. Munkatársak külön 
öen akadtak bőven a ke in royal 
ideineneküll hírlapírók között.

Gyakran megszólal a lap hasáb­
jain Könyves Tóth Mihály, 1). bre- 
etn rabságot szenvedett lelkipász

A íxékely főiskolások estélye Hajduaana-
A, 8zéke:y Egyetemi es Főiskolai 

Hallgatók Egyesülete Haj lunánáson a 
„Bocskay* szálloda nagyterméb.-n decem­
ber 1-én este 8 órai kezdettel (Szefhe) 
internátusának javára jóteKonycélu inüso 
ros bátyus láncestélyt rendez. Az estélyen 
beszédet mond : Kolosváry-Barcsa Mihály 
a „Szefhe elnöke. Szaval: Mikó Imre’ 
■• • • • inni numl(ll

ANTWERPENTŐL A
PANAMA CSATORNÁIG
Útban Chile felé - Keresztül az Atlanti Óceánon

Malolay Tibor, a Hajdufö'd volt mun­
katársa, aki Dél-Amerikába, Chilébe 
vándorolt ki, hosszú és érdekes utjárrtl 
küldi az alábbi tudósítást, Matolay Ti­
bor kint az idegenben is hii akar ma­
radni lapjához, a Hajduföldhöz, amely­
nek ezután rendszeresen fogja küldeni 
a délamerikai útjáról és a chilei viszo­
nyokról szoló rendkívüli érdekessé<r‘-*el 
bíró színes riportjait és tudósításait.

Guayaquil, 1923 X. 12.
(A Hajduföld tudósítójától.) E^y 

hónappal ezelőtt, ködös őszi estén 
hagyta el hajónk, a 11,000 tonnás 
Hapot Antwerpen kikötőjét. A büszke 
flamand város hatalmas dómjának 
harangjátéka végigkísért a Schildin 
s már messze jártunk, a város lám­
pái alig-alig látszottak, de még egyre 
hallatszott a harangok játéka — 
Európából az utolsó hang.

Az angol csatornán — szokása 
ellenére — különösen nyugodt volt 
a tenger, de még igy is hajónk nő 
utasai mind betegok lettek. A bis- 
cayai öbö ben kellemetlen, hideg, 
szeles időben kőt napig hányódott 
hajónk. A hullámverés apró, rövid 
hullámokból állott, amit a n^met 
tengerész „Kurz.See“ nek nevez. 
Ilyenkor még, a tengerészek közül is 
szedi áldozatait a tengeri betegség. 
Akadt is elég sápadt arcú, kimerült 
utas. A második napra déltájban 
hirtelen én is rosszul lettem, de a 
főmérnök tanácsára leszaladtam a 
kazánokhoz és a gépházba. A meleg, 
olaj bűzös levegőben rossz üllőiem 
ugyan nem hagyott alább, de ami­
kor néhány percnyi ott tartózkodás 
után újból feljöttem a fedélzetre 8 
teli tüdővel szívtam magamba a sós 

tora, ki mint tábori lelkész, több­
nyire a harcoló csapatok között tar­
tózkodott. A munkatársak között 
találjuk Szegfi Mór szépirodalmi író, 
belügyminiszteri fogalmazót, Szűcs 
Istvánt, Debrecen historikusát, to 
vábbá Nándori Gyulát, Orbán Pált, 
Táncsics Mihályt, Lévai Józsefet, 
Balogh Józsefet, B.Rwiczkv Józse­
fet, Pálffy Jánost, Tóth Józsefet 
mig versekkel a lapot Patőft, Lévai,’ 
Szász Károly és Hiador Jámbor Pál 
látták el. Többek között itt jelennek 
meg Petőfitől a Fiain születésére, 
Ujóv napján cimü költemények.

Az Alföldi Hírlap elterjedottsőge 
mellett eléggé szol az is, hogy 
1-100 nál több előfizetője volt. Á 
városi nyomda betűivel jelent meg, 
utoljára 1849 aug. 2 án, mikor a 
város alatt szerencsétlenül végző­
dött csata után a város több hó­
napi orosz megszállás alá került. 
E hallgatott ekkor Debrecen első va­
lódi hírlapja, elhallgatott más is, 
véres árnyékok borzalmai ülték meg 
a lelkeket s több év elmúlása volt 
szükséges ahhoz, hogy a véres ár 
nyékok mögül — halvány világos­
sággal — előtűnjék a nap, vissza- | 
húzódják az erőszakos kéz, mikor az 
Alföldi Hírlap is újra kezdhette 
megszakított pályáját — más ke­
zekben, más világban.

—ÓD.—

Wffter; Jube'n Quverture hegedű duettjét 
előadják : Vargha Gyula és Friedrich Béla. 
Vig monológot mond Szend/ey R.izsika. 
Költeni Jnyrit-01 felolvas dr Liszt Nándor 

, irrt. Hegedül Páricsy Pál hegedűművész. 
• Páros jelenetet ad eló Magi Giziké és 
| Tóth Lajos. Csürdöngö'őt táncol Balogh 
| József. Konfrrái ifj. dr Liszt Nándor. Mii- 
1 sor után tínc reggelig.
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levegőt, egyszerre elmúlt a szé­
dülésem s azóta — bár kisebb vi 
harban is volt részünk, — nem érez­
tem többé a tengerjárást.

Amint délnyugat felé haladtunk, 
napról napra melegebb lett az idő. 
Az azori szigetek előtt köiü belül 
200 tengeri mértföldayire csodalatos 
szép kék színben pompázott az óceán. 
Az ultramarin kék szín néha a fe­
ketébe csapott át s a hullámtarajok 
kristályfehéren tarkázták a viz fe­
lületét. Az óceánok sziue ugyanis a 
viz tisztaságától függ. A kémiai ag 
tiszta viz szintűién, azaz nagy tö­
megben fekete szinü s minél több 
p'aukton, minél több úszó issapré- 
szecske van a vízben, annál inkább 
csap át a fekete szia a kékbe, a 
földes kékbe, mig a piszkos, sekély­
vizű beltengerek, mint az északi és 
a balti tenger sötét oiajzöld szint 
mutat. A kék és a kékes fekete 
szín a tengerek sivatag színe, csu 
pán elvétve akad ilyen helyen hal, 
mert hiányzik a tápláléka: a kis 
halak és a planktonok inilliárdjai.

Vulkanikus szigetek között
Hajónk szeptember 16 án haladt 

el az rzori szigetek legnagyobbika, 
a San Miguel sziget előtt. Kellemes, 
az örök tavaszhoz hasonló kiima alatt 
6 óra hosszáig gyönyörködtünk a 
sziget változatos formáiban. San 
Miguel épp úgy, mint az atlanti 
óceán hasonló szigetei (Kanári szi­
getek, SL Heléna, Zöldfoki szige 
tek) annak a hatalmas lánchegység 
nek kiemelkedő csúcsai, moly lánc 
hegység fennt az északi jeges ten­
gerekben kezdődik s délen, Argen 
tina és nyugat Afrika között vész 
el, az óceán és a déli jeges tenger 
határán. A sziget vulkanikus s mi­
után egyes vulkánjai még a múlt 
század elején működtek, korántsem 
tekinthetők e vulkánok kialudtaknak. 
A sziget délkeleti részén emelkedik 
a legmagasabb csuci másfélezer mé­
ternyire. A sziget középső része 
kissé lankásabb s itt az egyes vul 
káni kúpok s a nagyobb vulkánok 
oldalára bigyesztett parazita kráte­
rek oly össze-vissza, rendetlen ké 
pet mutatnak, hogy hajónk gyorsa­
sága mellett nem voltam kepes le­
rajzolni ezt a hegycsoportozatot, mert 
minduntalan eltűnt egy-egy I up s 
bukkant fel egy másik, a'táj úgy 
változott, mintha festett kulisszákat 
tologatnának a szemlélő előtt. Fel­
hagytam a rajzolással s számlálni 
kezdtem a vulkáni kúpokat. Kb. 4 
tengeri mértföld hosszúságban 63 
vulkánt és parazita kúpot számlál­
tam össze. A sziget másik végén 
fekszik a legnagyobb lakott hely, 
Punta Delgada. Több ezer lakosú 
városka, csinos fehér házakkal, szép 
kertek s müvolt szőlő és tengeri föl­
dek között. San Miguel igen termé­
keny, az igénytelen zab épp u^y 
megterem rajta, mint a füge és a 
narancs, déli részeiben trópusi gyü­
mölcs is terein.

A repülő halak
Az Azorokat elhagyva, neki vág­

tunk a hatalmas víztömegnek. Két 

nap múlva feltűntek itt, amott a re­
pülő halak, később százával láttuk 
őket, amint egy-egy cápa, vagy na- 
gyobb i igadozO elől menekültek. Ki­
csinyek, mint a horintf.de elég szé­
pen röpülnek, 200 300 méternyire 
becsültem leghosszabb repülésüket. 
A Sarogasso tenger füvével is talál­
koztunk. A Golf áramlat egyik dél 
nők hajié ága hozta őket. Sikerült 
egy ilyen fücsomót kihalásznom.

Még csak pár hete szakadhatott 
el termő talajától, a floridai szik­
laktól, mert még élt. A fii között 
apró csigákat, önkéntelen vándoro­
kat talaltam. Így terjed az élet 
egyik helyről a másikra. A csigákat 
a Panama csatornán beledobtam a 
Git um-tóba. Talán benépesítik ké­
sőbb ezt a tavat is s a jövő termé- 
szetbuvárai bizonyosan nem fognak 
arra gondolni, hogy az ő-apákat egy 
vándorló magyar telepítette meg. 
Ahol mindenki öngyilkos lesz

Tíz napos ut után este 6 óra táj­
ban a hajón nagy mozgolódás és 
kiabálás támadt.

— Föld! Föld!
No ugyan kár volt olyan csete­

patét csinálni. A kis Sombrero tűnt 
fol a láthatáron, a kis Antillák leg­
kisebb lakott szigete. Az egész szi­
get nem nagyobb 2—3 kilométer­
négyzetnél s csupán a világitó to­
rony őrsége lakja. Az angolok bir­
toka ez a sziget s arról nevezetes, 
hogy az ide küldött angol tisztek 
közül — bár csak néhány hónapig 
maradnak e szigeten — már többen 
lettek öngyilkosak. A sziget csupasz 
sziklákból all s a világitó tornyon 
kivül néhány berak és vagy egy tu 
cat lézengő fa teszi változatássá.

Negyven fokos melegben
Másnap reggel messzitől kíklet 

St. Thomas és Puerto-Rico, duhaj­
ban alig észrevehetően Haiti szige­
tét is megpillantottuk. Gyorsan ha­
ladtunk Colon felé a legforróbb ten­
geren a Karaiböblön keresztül. Dél­
bon 40 fokos meleg volt. Jegünk 
elfogyott s Panamáig nem is ihat­
tunk friss vizet. Három napig tar­
tott ez az ut, szinte pokoli hőségben.

Colon városa a csatorna bejáratá­
nál, valamint a csatorna maga az 
Egyesült Államok kezelésében van. 
Ez meg is látszik a városkán, de 
még inkább az öbölbeu horgonyzó 
hatalmas hadihajók s a felettünk 
gyakorlatozó repülőgépek árulják el, 
hogy egy nagy nemzet területén va­
gyunk.

Az orvosi ős finánc vizsgálat rö­
videsen megtörtént. Az orvos ame­
rikai fehér volt, a fináncok ellenben 
félvér indiánunk, végül a hajónkra 
szállt pilóták, kik keresztül vezették 
hajónkat a csatornán, négerek vol­
tak Ilyenkor minden utas jól teszi, 
ha becsukja kabinját, mert a néger 
rosszabb az oláhnál is. Nagy üres 
tálkával jön mindegyik s ami a keze- 
ügyébe akad, azt eltemeti örökre a 
táska. Ha gyanú merülne fel elle­
nük, sem lehet őket felelősségre 
vonni, mert szabad amerikai állam­
polgárok, ami annyit jelent, hogy 
szavuk többet ér, mint a miénk, akik 
csak legyőzött népek vagyunk.

Matolay Tibor.

1921-es fehér és vörös |
ó-bor
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Prot. i Noé.. Kath.: Szatur.

1916 Az oláh hadsereg gyáva visszavo­
nulása nyomán elesik Pitesti és Canipolung 
1780 Mária Terézia királynő meghal 

Dicsben hatvanhárom éves korában

órakor

fél

ldö|Ar&L: Hazánkba» esős és enyhe idő 
uralkodiRv A hó legnagyobbrészt elolvadt, 
maximum 12 fok, minimum I fok. _

Idöjóslás: En^ie csapadékos idő vár­
ható.

♦
Közmüveiódési könyvtár: 10—1-ig, dél­

után 4—7-ig.
Csokonai színház: Este fél 8 

Mintha álom volna.
Apolló: Hívatlan vendég. 
Vígszínház: Aki ketsze> él, 
Omnia: A sátán helytartója. 
A jog- és pénzügyi bizottság ülése 

4 órakor a városházán.
A KANSZ férfitagjainak ös.-zejftvet< le a i 

Kansz Otthonban fél 5 órakor.
Gyógyszertárak közül ejjeli szolgálatot 

tartana«: Kígyó, Arany Egyszarvú. Ti. Rá­
kóczi Ferenci, Nádor, Csokonai, Re­
ménység.

— A jog- ős pénzügyi bizottság 
ülése. Debrecen varos jog- és pénz- 
ügyi bizottsága ma, csütörtökön dél­
után fél négy órakor a városháza 
kistanácstermében ülést tart. Az 
ülésen tárgyalni fogjak a bizottság 
tagjai a létszámapasztáskor eibocsa 
tott napidijasok december havi jav t- 
dalntazasanak ügyét, az ebtartási 
Mabályrendelet módosítását, valamint 
a DMKE intetnátus épületének meg 
váltási Ügyét.

— Hivatalvizsgálat a nyíregyházi 
rendőrségen. Ghyczy Tihamér dr ke­
rületi rendőrfőkapitány, Ajtay Jenő 
Allamrendőrségi főtan esős és Imák 
László állami rendőrségi főfelügyelő 
Nyíregyházára utaztak s az állami 
rendőrség nyíregyházi kapitányságé 
nál hivatalvizsgálatot tartanak.

— A Népszerű Főiskolai tanfo­
lyam csütörtöki előadásai a követ­
kezők : öt órakor dr. Vekerdi Béta 
fügimnáziumi tanár : Bolyai János 
emlékezete, 6 órakor dr. Pop Ká­
roly egyetemi tanár: Az Ember 
tragédiája méltatása címen tart 
előadást.

—- A kegyestanitérend főnöke Deb 
reconben. Dr. Hun Antal, a kegyes 
tanitórend helyettes főnöke ma dél­
ben 8 debreceni rendház látogatá­
sára Debrecenbe érkezett.

— Gépszijat és rumot loptak. 
Vdc>l Janos 28 éves kőburkoló, Viiczi 
Miklós kereskedősegéd, mindketten 
az Á<on Miksa cég alkalmazottai, 
hosszabb időn át több lopást követ­
tek el, gépszijakat s nagyobb meny- 
nyiségü rumesenciát loptak el a rak­
tárból. A rumesenciát lakásukon 
megtalálták. A Váczi-testvéreket a 
rendőrség letartóztatta 8 kihallga­
tásuk után átadta a kir. ügyész­
ségnek. A gépszijakat eladták, az 
árából búzát vettek. A büntetőeljá­
rás folyamatban van ellenük.

— Ferrari Albertina hegedümü- 
vésznő, Hubay hírneves volt tanít­
ványa, külföldi körútja után Debre­
cenben, december 15-én hangver 
senye?. Jegyek a Méliusznál.

— Uj szakmunka a szik javításról. 
A szikjavitási munkálatokat tudo­
mányos és gyakorlati alapon egy­
aránt felölelő szakmunka jelent meg 
dr Stgnior.d Elek műegyetemi tanár 
tollából „A hazai szikesek és megja 
vitási módjaik“ címmel. A szikjavi 
tás kérdését egyetemesen tárgyaló 
szakmunka ára 27000 Koioua.

— Áthelyezőt readőrUsztviselö. Dr i 
Ruftkay Aladár államrendőrsé i fel­
ügyelőt a kerület! i-o dŐi lók ;< piti ry ] 
Nyíre j házáról Hajdúböszörmény be I 
vezényelte, ahol az ottani őrszemély- j 
zeí p .r-nescol ság.-J veszi át.

— Eszperantói tanfolyam Debre | 
COnben. A debreceni eszper:;uti<ta i 
egyesü'et — mint már hírt adtunk ' 
ról» — tanfolyam tartását hatá­
rozta el. Az egyik tanfolyam, melyre 
többnyire munkások iratkoztak be, 
már kezdetét is vette. A taufoiya j 
mókát este 7 órától 8 óráig tartják 
s a hallgatók hetenként kétszer: 
kedden és pénteken a Burgundia 
utcai ipariskolában jönnek össze, a 
földszint 1. szám alatt lévő terem 
ben. Boiratkon i még most is lehet, 
s akik a tanfoly.non részt vermi 
óhajtanak, pénteken este*» tanfolya­
mon jelenjenek m>g. A jelentkezé­
seket őzen a héten okvetlenül le­
zárjak, épen ezért a jelentkezésre 
végső határidő szombat, amikor az 
egyesület hivatalos helyiségében 
(Széchenyi utca 13. sz.) este 6 órá­
tól 7-ig lehet beiratkozni.

— Lokomobll és cséplőgép kezelő tanfo­
lyam kezdődik a Debreceni Állami Feni 
ipari szakiskolán, december 5 én. A be­
hatási dij 25,100 korona, amely a szak­
iskolán a hivatalos órák alatt lefizethető.

— Társadalmi és egyesületi 
élet. A Békése? Béla vicc club el­
nöksége ezúton értesíti tagjait, hogy 
a csütörtök estére tervezett ismer­
kedő c'ubvacsora elmarad, illetve 
később lesz megtartva a rendőrségi 
András-nap miatt. A rendőrségi 
tisztviselők közül ugyanis mintegy 
hu-zan tagjai a vivéclulmak s ezek 
csütörtökön nem vehetnek r- sz.t a 
clubvacsorán, jn Jy .azonban k'söbb 
feltétlenül még lesz tartva.
- Ezer magyar katolikus az örök 

városban. Az Országos Katolikus 
Szövetség zarándoklat rendező bi­
zottsága az egész ország területén 
megindította a jövő év májusára 
Rómába tervezett, méreteiben is 
nagyszabású magyar nemzeti zarán- 
coklás megszervezését. Egyh ^me­
gyénként és vármegyénként gyűjtik 
össze a jelentkezőket, akik a megye 
vezetőségével vesznek részt a ma 
gyár katolikusok e nagy zarándok­
hsán. Az érdeklődés oly nagy mé­
retű, hogy előieláthatólag több kü- 
lönvonatra lesz szükség, ho-v a 
résztvevőket az örök városba vigye. 
A rendezőbizottság ezúttal is fel­
hívja az ország katolikusait, hogy 
aki a zarándoklatban résztvenni 
óhajt, ezt a szándékát és címét mi­
előbb közölje í z O szágos Katolikus 
Szövetség irodájával Budapest, IV. 
Ferenciek-ter» 7. III. L. I. em, 8. 
Telefon 101—58

—■ Krisch K roly Piac utca 89., 
telefon 12—18. Raktáron tartok 
leglüzálóbb c p 
tűzhelyeket, k i..d il -kát. 
átrakást, tisziiUst is.

— Ondoláiás, íssnlés, 
parokakészPés, kézápolás

— A Mansz analfabéta tanfolyama.
I Tölb ízben hirt ; <lott im-r róla a 

Hajdufbld, hogy fii. Írni-olvasni nem 
tud k szamára a Mansz december 

i elején analfibéta-tanfolyamot n it. 
Debieco ben ugyanis 13000 analfa 

; béta van s így igen fmr.os ku.tu- 
I ralis érdekek fűződnek »hoz, hogy 
'• a t. nfolvamra minél nagyobb szám­

ban iratkozzanak be az Írni és ol 
vasai nem tudók 
december 1-éig

Raktáron
p) MylP.kat, tik >rék- 

Elvállalok

h^jfestés, 
Rammin- 

ger hölgyfodrász, Varga-utca 1,

; írni és ol ;
A beiratkozásuk > 

rszközöihetők a 
Széchényi utca 4 szmn alatti le'ké 
szí hivatalban. A tanulni vágyók jo 
löntkezését azonban még december 
3-án délután 4 órakor is elfogadják. 
Ugyanekkor nyílik meg a tanfolyam l 
is. A Minsa vezetősége ezúton m I 
felkér mindenkit, hogy aki analfi- j 
bétákat ismer, bírja ra azokat, hogy I 
a tanfolyamra iratkozzanak be.

— A Vörös Kereszt Egylet választ- 
mányi ülése. A d.bveccni Vörös K )• 
reszt E-iylét szombaton, november 
31-éu délelőtt 12 órakor a varos­
haza kistanácstermében választmányi 
ülést tart.

— Országos hirü Jambó tambnra- 
zeuekar minden este 7 órai kezdet 
tel Albert Belvárosi éttermében hang­
versenyez.

— Vágott és hullott hajat leg­
magasabb arban vesz Raimninger 
hölgy fodrász, Varga-utca 1.

Veszprémi és hegyi Hegyi 
Etuáliuel zongoraművész esemmy- 
szamba menő péntek e-ti hangver­
senyének műsora: 1. Bich Billow: 
Kromatikus fantázia és fuga. 2. 
Bee hoven : Szonáta (E< dur, op. 31.) 
3. Liszt: Ricordanza. Liszt: Au 
hord d’uii' sau;ce. Liszt: Gnomen­
reigen. Liszt: Harmonies du soir. 
Liszt: P-gauini (A moll) variációk. 
Jegyek a „Máliusz“ könyvkeie'ske- 
désben kaphatók.

— Névnapokra, családi összejőve- 
telekre vegyen bort Albert Belvárosi 
éttermében. Egy liter kitűnő O ril­
ling 1200, 1 liter Csalogató 2500 
korona.

— üjrafelvötel egy uzsoraperben. 
Nagy feltűnést keltett a műit év 
szeptemberében, hogy a debreceni 
hir. törvényszék uzsorabirósága 
Deutsch Simuel debreceni fűszer­
nagykereskedőt, akit a repülő ár- 
vizsgáló bizottság kakaó árdrágitá 
son ért tetten, három hónapi fog­
házbüntetéssel és 20 ezer korona 
pénzbüntetéssel sújtott árdrágítás 
vétsége miatt. Deutsch Sámuel most 
perének ujrafel vételét kérte. Az 
ujvafelvételi kérelem felett szerdán 
döntött a debreceni kir törvényszék 
Ujfalus y József elnöklete alatt mü 
ködő büntető tanácsa. Deutsch kép­
viseletébon Olchv fry László ügyvíd 
terjesztette elő az ujrafelvétoli ké 
reimet. A bíróság az ujrafelvételi 
kérelemnek helyt adott s uj főtár­
gyalást rendelt el.

— 1 liter ó rizling bo” 1200 K.
1 liter csalogató 2500 K A bért 

i BiKbosi éttermében. Síját érdoké- 
! bon próbálja mog egyszer!

Elsőrendű bevásárlási forrás 
fűszer, bor és csemegékben
Konysek Géza
DEBRECEN, KO^SUTH-UTCA 15. SZÁM.

— A mulatság után. Jónás Istváu 
32 éves magántisztviselő a közel- 
multb n Sa'gfttarjaubol Debrecenbe 
érkezeit s az Arany Bikában szállt 
meg. Kedden este a Modern Kabi 
reban uagv mulatságot csapolt s haj. 
nalban tért haza szállására. S’erd'm 
délben a takarítónő rosszat sejtve 
bement a szobába, ahol Jónás esz’ 
méletlen állapotban fekudt. a men 
tök beszállították az egyetemi külső 
klinikai telepre. A jelek szerint Jó­
nás valami mérget vett be, do nines 
kizárva az sem, hogy csak erősebb 
fokú alkoholmérgezóso van.

— Bláthéi János vízvezetéki sze- 
ro'ft mester készít vízvezeték, csa­
tornázás és fürdöberendozési mun­
kálatokat, valamint e szakba vágó 
javításokat is. Rrktáron szivattyúk, 
íúidöberendezésí tárgyak, ülőká’dak^ 
gáz'ürdőkályhák, 1000 hl. víztartá­
lyok. Telefon 321.

— Legszebb karácsonyi ajándék 
egy Kozmaun-fény kép. Műterem és 
öltöző állandóan kellemesen terapa- 
rálva.

—- Az Operaház első balett-táncosai 
a Bikíiban. Báró Vécsey Elvira, a 
m. kir. Operaház prima ballerinájr 
és Kőszeghy Ferenc, az Oporahaz 
első bilctt táncosa vasáintp délután 
és este a Bikában vendégszerepel­
nek. A klasszikus táncművészet be­
lépődíj nélkül tekinthető meg.

— Szövetek, barchetek, mosó áruk 
minden elfogadható árban Benyáts 
Emil főtéri üzletében Debrecen,

i Tisza palota.
■ — Különleges katonai és polgári
! sapkakeszitö Kotrás Debrecen, Sí 

monífy utca 5 Kész sapkák raktáron.
— Legszebb és legolcsóbb tény 

képek Takacs Vince és társánál 
Csapó-utca 10.

— Délben négyfogásos, este kél 
ÍOgáSOS ebéd, vacsora aboneraa 150000 
korona Albert Belvárosi éttermében. 
Köztisztviselőknek árengedmény.

i

Balogh Imre temetése. Szerdán 
délután temették el nagy részvét 
mellett Balogh Imrét, az ismert 
labdarugóbirót, kerületi tanácstagot. 
A gyászszertartás alatt a DVSC 
dalárdája énekelt gyászdalokat, a 
simái a keleti labdirugó kerület és 
a labdarugóbirák nevében dr Zeni 
plóni Gusztáv mondott megható 
búcsúbeszédet. A labdarugó kerület 
és a biró'estület koszorút helyezett 
ravatalára.

Az óvásnál vesztes .egyesület fi 
zesse az óvasi dijat. Emiravaló in­
dítványt terjeszt a tanácsülés e>e 
Hajdú Jenő. Az indítványa azt cé­
lozza, hogy ellentétben az eddigi 
szokással, amikor is az óyásdijat 
— jelenleg 10 ezer koronát »» 
óvó fél fizette s ha óvása 
eredményes volt, az óvásdijat Vlsy. 
kapta. Ezentúl az óvásnál veszte 
egyesületet mintegy perko tség 
ben - marasztaljak el az óvási k j 
ség fejében, hogy ezáltal is _ 
hez juttassák az amúgy ij s W 
kerül te'. Hjdu Jenő indmW 
általános helyesléssel talai 
Ha indítványa testet ölt, U-,y 
ményes óvás esetén a vesztes egj^ 
sülét révén, eredménytelen > Setén az óvó fél révén jut 10 ezer 
korona bévé'elhoz a kerít-

lUBBiKVIl* I füsaer, bor, ásv^nyvh, uyógyeognae, runl; .. ^vöoségA HANGYA dúsan fo szere t sass■■ KB VSJiS fióküzletek a város uiindon részében. “3Mf klszo'001**
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MAC— E1TK 0:0 A bhóhiáuy 
miatt november 18-roi elmaradt ma- 
sodosztélyu bajnoki mérkőzést szer­
dán játszották le 8 az a MAC ál 
landó fölénye ellenére goi nélkül, 
eldöntetlenül végződött.

As MTI hosszabb téli túrára megy 
december 22-től január 6 ig, Z inch- 
beo, Strsszbmgban, Barcelonában 
játszik, vagyis Svájcban, Spsnyolor 
szágban 16 nap alatt hét mérkőzést 
kell játszaniuk.

Sipos Karton világbajnokságát a 
Nemzetközi Úszó Szövetség hitele­
sítette. Sípos rekordja 100 méteren 
a mellúszásban 1 perc 16'2 mp.

Műsor:
Csütörtökön: Min'ha álom volna. Ope- 

tote.

Tímár Ila a leteor maiiban. December 
■6-tn, csütörtökön a Meteor mozgóban 
hármas nagy jótékonycélu előadás a sze­
gény gyer mekek karácsonyfája javára. A 
megfagyott gyermek kerül bemutatásra és 
mind a három előadáson Tímár Ila, a 
Csokonai-szinliáz nagy művésznője fog 
enekelnl. Ezúttal a Meteor mozgó jó- 
•zivü mindig áldozatrakécz vezetője, a köz­
ismert Csömör bácsi teljes bruttó bevéte­
lei e jótékony célra adja.

Stlahmk és tnozgiminháttak közleményei
Csokonai-szlnház

Nagy sikerre van ismét kilátás a .Mint 
ha álom volna“ Operette bemutatója al­
kalmából. A darab, melynek I. és III. fel­
vonása Turkesztánban. a II. pedig — min* 
alom — Magyarországon tör.énik, mulat­
ságosan t rgiaija a turkestáni hercegnő és 
huszarkapitany, a komorna meg a kutya­
mosó szerelmét. A kedves énekszámokon 
kívül egész sorozat táncszám van a da. 
■ abban, melyek közül a legnagyo bb si­
kerre a „Kállai kettős" számíthat, melyet 
12 pár táncol a fináléban.

Szombaton délután: Marinka a tán­
cosnő.

Apolló-moigó
Két sláger. Robby maradj az ágyban, 

vidám történet 5 felvonásban.
Hivallan vendég, amerikai történet 5 

felvonásban. Előadások 6 és 8.
Dránia-moxgó

Péntektől Bimbulával Modern kalózok.
Vigszinliáz-moxgó

Két gyönyörű sláger. ,Aki kétszer él" 
dráma 5 felv. Főszereplő Frank Mayo. 
Bleckrokki világitó torony, életkép 5 fel­
vonásban. Előadások 6 és 8 órakor.

Jön: Hoffmann meséi szezoneseniény.
Jön: Bölcs Náthán, Lessin mestermüve, 

az emberszeretet, jóság, bölcsesség szim­
bolikus játéka.

Jön.- Páris grófnője harmadik és negye­
dik része.

Jön: A világ legizgalmasabb tragédiája 
az Apokalipsis 4 lovasa,

Omnta-mozgó
Sátán helytartója második befejező rész 

ma utoljára az Omniában.
A Japán földrengést, a huszadik század 

legborzalmasabb katasztrófáját eredeti 
felvételekben pénteken mutatja be az 
Omnia.

Rémület hajója, kalandos történet egy 
elkárhozott félékről. Marryats kapitány 
regénye után, pénteken az Omniában

.. , , Deteoi-mozgó
Meteorban csütörtökön Sodorna es 

uomora, világsláger. II rész egyszerre, 
^-sak felnőtteknek. Előadások 6 és 8 
órakor.

»«■■■■■■■■■Iá
Száraz, hulladék

Tűzifa
napi árnál olcsóbban kapható

Kálmán is Társai
asztalosárugyárában

Debrecen, Harci u. 3. sxam.
Legkisebb rendelés hazaszállítva 

5 mázsa.
Asztalos tanulókat felveszünk

Telefon 10 - 35

acic^EMiifie
Ismét emelkedett a bankjegy­

forgalom
Az áliamjegy forgalom a jegy 

intézet november 23-iki kimutatása 
szériát 36.9 milliárdd*! emelkedett, 
mely összegből vAltólefiz&mitolásra 
24.6 milliárd, az államkincstárnak 
adott további előlegre 6 milliard 
esik. Ezenkívül zsíró kifizetésekért 
9 milliard ón egyéb követelésekre 
465.3 milliárd államjegy kei ült for 
galomba. Az egyéb tartozások növe­
kedése révén 468.9 milliárd állam 
jegy folyt be. Az egyéb követelések 
és egyéb tartozások címén előfordult 
változások a devizaközpont ügyvite­
léből eredő elszámolásokkal van 
összefüggésben.

A Gazdabank részvénytársaság f. 
hó 20-án gróf Altnássy Imre dr 
elnöklete alatt tartott közgyűlésén 
az alaptőkének egy milliárdról két 
és fél milliardra való felemelését 
határozta el. Az uj részvények 2 : 3 
arányban 2000 koronáért bocsáttat­
nak a régi részvényesek rondáiké 
zésére. Az elővételi jog f. évi de­
cember hó 10 ig gyakorolható az 
intézet ideiglenes pénztárhelyiségé­
ben Somino.weis utca 2. alatt. A 
vidéki részvényesek kényelmére az 
intézet tisztviselőket küld az egyes 
városokba, kidnél az elővételi jog 
gyakorolható.

k «am»
Magyar korona: 3

Zürichi zárlat
Berlin 75, 100 billióra, Hollandia 217a/4, 

Newyor» 571, London 2495, Páris 3070, 
Milano 2465, Prága 1662'/,, Budapest 3, 
Belgrád 652, Bukarest 295, Bécs 80‘L, 
Szófia 540.

Érte
Bánkúk:

>agoi 96
Bosny.agrár 51 
Földhitel 330
iazai 262
Hermes 94
Agrár 62
HSzlavon. 4O.rtj 
Lloyd Bank 23
Cseh 25
Magyar hite 650 
Ingatlan 375 
Forgalmi 48 
lein. 68
Kér. hite! 33 
ueszáimtoló 1 iO 
Német 27
Hasa 55
Köz.p. Jelz. 17 
Városi 14
Merkúr 25
Nemz, bank 46 
Jsztr. Hitel 145 
Kere.ik. 1330 
Hungária —
Takarékpénztárak 
Belvárosi 43 
Lipótvárosi 19 
Egyes, fővár.260 
Kőbányai 30 
tfagy. Alt. — 
M oktár 200
Pesti hazai 4950

Biztosítók
1. Magy. 7100 
Fonciére 320 
M-francia — 
Jég 200
Pannonia I ICO

Malmok
Back 93
B.-miskolci 114 

onoordiz 80
Békéscsabai — 
Első Bpest 219 
Törökszntm. 28 
Gizella 65

Nem hivatalos 
Karancsbet.------

Elővételi jogok 
Lipták 7'5—8 Ál

iktözsdei ;
Hungária 114 
Királymalom 57 
Viktória 465 
Transzdan. 165
Sányákés téglagy
Banxit |
Bauxittröszt —
Beocsini 122» 
Borsoii 330 
Lőrinczi 148 
Cement 215 
Unió 40
izászvari 415
Kohó 825
István 65
Köb. tégla 190 
□rasche 390 
Magnesit 330J 
tf aszfalt 56
A. Kösz. 2750 
terámiai 125 
vagybát. 231) 
Saigó 65)
Újlaki 270
ürikányi 1700 
M ri szén 72

Nyomdák
Athenaeum 525
Franklin —
Globus 61
Kunosai 32
Pállasz 62
Pesti könyv 
Révai 170
Rigler 120
Stefaneum 59

Vas és gépgyárak
Koburg 45
Csáky 34
Gépgyár 152 
Fábián 21
Fegyver 1630 
Flankl 105
Ganz D. 5725 
Ganz vili. 2500 
lloffher 205
jegyzések : For 
Neugebauer 2

: Magyar átverik 
t. Oáz 5—5'5.

árfolyamot
Kistarcsai 160 
Kühne 66
Györffy 135
Kaszab 110
Kissling 27
Láng 167
Lipták 23
Gép és vasét65 
Magyar acél 250 
Mérleg 40
Belga fém 160
Motorgyár 14!
Ólom 32
Chandvir 16 j
Rex 15
Rima 114
Roessemann 61
Rotmüller 27
Sctilich 117
Schuller 85
Tendlorf 110
Vegyipar 39
Vagongyár 85
WÖrner 25
Fémkeresk, —

Vegyesek
Alt. Gázizzó 25
Alt. Légsz 680
Bárdi 17 5
Baróti 17
Boni 100
Brassói 810
Chínoin 70
Danica 142
Diana 11
Dorogi 28
Dé cukor 500
Dunántúli 72
Cinner 11
Égisz 38.5
Izzó 600
Textil —
Horvát 1025
Gyapjumoso 85
Papiripar 52
Részv.-sör 260
Szövökötő 57
Jpodium 203 

esta 40, Duna-Ll
3, Mobilbank li 
ai fa 30—34, C

((ezresek 
i '’iuniei —

I’emcsi sz 120 
Felten 925
Flóra 215
Fővárosi sör 30 
Goldberger 108 
Gschwindt 30» 
Halkeresk. 36.5 
Hung. mütr. 228 
Juta 205
Kábel —
Karton 118
Keglevioh 23 
Királyautó 15 
Királysör 59 
KleinésFia 13.75 
Keleti 46
Klotild 108
Krausz 76
folg. Sör 400 
Ligetszanai 23 
Cukoripar 3325 
Lámpa 24tl
Auer 370
Kender 112
Őstermelő -258 
Pamut 255
Gummi 170
Szalámi 3)
Vasút forg 200 
Marosi pair — 
Mezögazd. 697 
Mezöhegy. 389 
Interrexim 40
Óceán 43
Olajipar 78
Plöbus 55
Püspöki 25
Schwartzer —
Star
Szikra 167
Szegedi —
Lukacs 15.5
Szolnoki —
Royal —
Stummer 1425 
Telefon 172
Temesi sör 135 
Tokaji 40
oyd--------- De
-12 
sáky------------ ,

jen) ___
: Pannónia 18 
1Török 34
! Turul —
lünio szálház 19 
Vasm. vili. 50 
Villányi 69
Wander 27
Zagyvapálfal 61

Faipar;
Merem fa 13.5 
Cserző 18
Dharaszíi 25 
Egy. fa 27
Funiergyár 26 
Guttmann 665 
Hazai 185
Honifa 145
Kőrösb —
Kronberger 21 
Lignum T. 124 
Magy,-Am 26 
Erdő 12
M. Loyd 145 
ilalomsoky 16 
Nemzeti 215 
Lichtig —
Ofa uj 543
Rézbányái 160 
Szlavónia 81 
Nasicí 2250 
Viktoria 13.25 
Zabolai 158
z.entai 181

Közlekedési váll.
Adria 501
Atlantica 55
Közúti 31
Jaros. 35
Búr 24
'téli vasú 114
Weiter 4o0
Levante 935
Miskolci 40
Nova 151
Aiiamvasut 410
Tröst 124

nrcseri 16--18-

Wander 10—12,

DavIzakOzp. hív. árt.
Dollár 20100—21200, francia frank 1115— 

1185, német márka —.—, lira 895-950, 
osztrák korona 28 20-30'40, lei 107—20, 
csth kor. 82—626, dinár 227—241, Svájci 
frank 3460-3680.

Értéktőzsde
A mai tőzsdén eleinte alacsonyabb nyitó 

árfolyamokra a tőzsdeidő későbbi folya­
mán meglehetősen sok vevő jelentkezett 
annál is inkább, mivel a vásárlási kedvet 
nagyban alátámasztották a bécsi tőzsdéről 
érkező kedvező hűek it, úgy, hogy • 
tőzsde nemsokára tartottsn, majd később 
szilárdan alakult. Zárlatteié azonban a 
nyitás után mutatkozó 4—5 százalékos 
árnyereségek elvesztek. A koszlpmz 2 és 
fél Biázalékos volt Zárlatkor a hangulat 
barátságosabb, a forgaon azonban cse­
kély, az itányzat gyengült.

Terménytőzsde: zártat
A mai terménytőzsdén az irányzat lanyha, 

a forgatom csekély Az .Vak az utois» 
naphoz képest 2—2500 koronával olcsób­
bodtak a kenyérmagvakban. Egyebek tar­
tottak.

Hivatalos árak : 76 kilós tiszavidéki búza 
103500—104500, egyéb 1030(0-103500, 
79 kilós tiszavidéki búza 10550J—106500, 
egyéb 105000 —105500, ro<s 75500-76000, 
takarni, árpa 66v00—69H00, sörárpa 73000 
-76000, köles 82500-88500. rab 76000 
78000, tengeri 74000—76000. kerpa 42000 
-43000, repce 185000—195000.

Ferencvárosi serté«vásár
Felhajtás 746, érkezett 301. eidatott 

146. Arak: Zsirsertés fiatal könnyű 7150— 
8400, nehéz 8500—950.

" !

jTOZSDEIDO
í alatt állandó telefonö.szekötte- :
■ tétben áll a tőzsdeteremmel-
{HELLER TESTVÉREK
i Értékpapír Kereskedelmi Irodája.
i Érdekközösségben: KULAI M.

: budapesti bankcéggel.
; Telefon 12-57. Telefon 12-57. j
i PIAC-U. 58 í

1
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Tavasz várók
Irta : IGMÁNDY GÉZ A

— O t volna, insUlom a tekintetes 
asBionyornat, csak azzal sem tu lom, 
hogy hogyau leszünk.

Feltolta nagy szélű kalapjai ea 
hosszú görcsös botjára támaszkodott.

— A napok hau megy sorozats a. 
Alig bírok mar vele. Huszar akar 
lenni. Biztosan bent is marad. Ke 
ménykötósü gyerek.

— Talán nem is kerül rá a sor 
— felelte Iktodyné, vége 1-jsz ak­
korra a háborúnak.

— Én meg csak azt mondom, 
tekinten s asszonyom, hogy meg- 
követem szőpeu, meg azok az urak 
sem tudják a»>, akiknek más dől 
guk niucs, mini a háború. Mind­
nyájan csak emberük vagyunk. Itt 
a majorban is milyen hirtelen össze 
röffennek az asszonyok. Pótleked- 
nak, marakodnak. Ha ktbókümek, 
évek múlva is ferdeszemtnol néznek 
egymásra. Hát még az a töméuteien 
sok ember ! Hiszen most az egész 
világ verekedik. Köuuyü össze 
veszni, de nagyon nehéz kibókü’ni.

Elaallgaíott. Hosszú téli estéken 
fogauizott meg lelkében ez a gon­
dolat. Jól meghányta vetette Sniard 
meggyőződésévé vált.

— A tekintetes urfi szerencsé­
sebb, — folytatta halkan. Nem kell 
eliueujen katonának.

— Az én fiam még különben sem 
lenne katona — ellenkezett Iklódyné. 
Majd egy évvel fiatalabb a maga 
fiánál. Pedig az is csak olyan, mtnt 
a Gibor. Katona akar lenni.

— Bonná van az öregapja vére — 
hagyta rá a számadó. Hej, de sokat 
is beszélt az aparn az öreg tűK.n- 
tetes úrról ! H mvéduk voltak.

Sóhajtott.
— Hatszen én sem mondanám, 

hogy nem, ha az idő nem ballagott 
volna el annyira fölöttem . . .

Megemelte a kalapját.
— Istennők ajánlom tekintetes 

asszonyom — és inegindut a mag­
tár felé.

(Folyt, köv.)

HOTFÖLD 
apróhirdetései 
a legolcsóbban

Tarifa ai apróhirdetési rovat élén.
Előfizetőinknek apróhirdetéseit heten­
ként egyszer 10 Sióig ingyen közöljük.

myiiuer
..............—............;

Szenzáció l
Öltöny 230.000, télikabát 280.000 

co>tüm 1,000,000 koronától, egyen­
ruhákat és fordításokat legolcsóbban 
készít Tegdes János

Péterfia-utca 4t.
E rovatban közlőitekért nem vállal fele­

lősséget a szerke.-ztőség.

I Apróhirdetések ingyen”! 
a Hajduföld előfizetőinek



c
HUJ Bll Td ft 1923 novern bér 29

GflOíPokBf, MzBlöhit, frahhlngchtt 
modern gépekkel felszerelt saját 
műhelyemben tisztítok.

HBlmtfEStÉsf minden színre ■serint.

Byászruha
Z<í óra alatt ítészül.
Vegytlsititás legújabb módszer sierinL 

Egyháztér 5. szám alatti főüzle­
tein vezetését átvettem.

■fihely és f iúhözltt: Batthyányi!]. Zfi
Szives pártfogást kér tisztelettel 

PALOTÁI LAJOSNÉ.

;iAPRO HIRDETÉSEK:;
I 2 ^Pro hirdetések dija hétköznap 10 sióig 200 kor. minden további sió • A . J 20 K. Vasár és ünnepnapokon 10 sióig 300 E, minden további sió ; Ä 
‘ «• 30 kor. Vastagabb betűből siedett ssavak kétszeresen siámittatnak e w

! KERESLET :
Elvesiett 

egy női ezüst reti- 
kül a Vígkedvű Mi­
hály utca 13. számú 
háztól aSzent-Anna- 
ulca 52. számig 
Trásy Mci névre 
szóló köuytári iga 
zolvány és készpénz 
tartalommal, A be 
csüíetes megtaláló 
nagy jutalmat kap, 
ha a retikült beadja 
a Szent- Anna-utca 

52. számú házba.
December 1-re 

bejárónő, 
takarítónő kosztrél- 

kül kerestetik 
Csapó-utca 29.

| Vincellériskolát
| végzett nős kertészt 

keres, ki gyümölcs­
fa és szőllőkezelést 
gyakorlatilag is jól 
érti Gorove urada­
lom, Monostorpályi. 
Jelentkezni lehet 

szombatonként.

■«■WMS |
: ELADÁS :
Egy fekete márvány­

lap eladó.
Alkalmas villauy- 
kapcso áshoz. Apafi­

idra 55 szám.

Penisiekrány
(Wertheimkassza) 

3-as, eladó. Cím a i 
kiadóban.

Taniló
felvétetik, írógép 

megvételre kereste­
tik Félegyházy Já­
nos fűszer és cse­

mege üzletében.
Egy keményfa asztal j 
és ágy és két női- 
kabát eladó. Eötvös- ' 

utca 96. 1
Tanítványt vállal 

a középiskolák bár 
mely osztályából ju­
tányos díjazásért 
menekült főiskolai 
hallgató. Cím a kia­

dóban.

Eladó
egy nagy vaskályha i 
és női téli kabát. I 
Csillag-utca 82. sz. '

: AJÁNLAT ■
Feles birkát 

válla! Gorove ura­
dalom, Monostor- 

__ pályi.___ 
Hullott bajai 

legmagasabb áron 
veszek. Párisi hölgy- 
fodrász szalon, Si- 

rnonffy utca 7.

Begbiiatásokat 
Budapestre 

magán- és kereske­
delmi ügyek pontos 
és gyors elintézését 
elvállalja nyugalma- 
zott fötisztviselő. 
Cím a kiadóhivatal­

ban

Nagyválaszték 

női-, fÉrfiruha is 
hahütszfiuetBkhen 

barettetek, flanelek zeH 
rek, vásznak, harisnyákban 
es mindennemű rövidáruVh. 
a legolcsóbb napi árak

Nádudvary Lajos
cégnél

Ferencz Jdzsefut 26. sz

PALMA1
kaucruk czipdrarok

mtu

K 
K 
felek

Só ára
A m. kir. pénzügyminiszter ur 

folyó évi 142.200/1923. sz. rendelete 
alapján a hatósági só árát folyó évi 
november hó 25 töl a m. kir. pénz­
ügyigazgatósággal egyetértöleg a 
következőképen állapítom meg:

1. Egy mm.-át meghalt dó meny- 
nyiségben Svaszta Károly és Társa, 
valamint Honig Emil sónngykeres- 
kedök raktárában zsák nélkül 
ként:

darabos (alak) só 134 000
darált só 134 000

Esetleges zsákhasználat a
között szabad megállapodás tárgyát 
képezi, a nagykereskedő használati 
dij címén mm ként 3000 koronát 
számíthat fel.

2. Közvetlen fogyasztás célját 
szolgáló forgalomban csomagolás 
nélkül [minden kereskedésben, hol 
hatósági sóárusitás van kg-ként:

darabos (alak) só 1550 K 
darált só 1550 K

Vásárló kívánságára kereskedő kö 
teles a sót papírzacskóban csoma­
golva kiszolgáltatni, a csomagoló 
anyagért minden megkezdett kg után 
70 koronát számithat fel.

A készletben levő sómennyiséget 
ez alkalommal nem kell bejelenteni.

Debrecen, 1923 november 27.
” POLGÁRMESTER.

Vásároljon egyszer nálunk 
s meggyőződik, hogy való igaz, hogy 
ruhaszükségletét a legolcsóbban a 

„Hajdúsági“ férfi és fíuruha áruházban 
szerezheti be Piac-utca 67. szám alatt.

Nehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot ad, Í1CEUD7 
olcsón .beszerezni tessék VuOiiMU 
menni, hol kevésbé használt nri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzíne 
VÓP'lltCd Z. SZ* (Zenedével szemben).

■ää'fc 6 ri ■ i ■ oniííli

tartősabb
a búméi ]
\ édeiem há-

w-K Cpécae fel-

Olcsóbb,

tlog ned­
vessel! eile«,

Megbízható 
bevásárlási 
forrás

Nem 
reklám I

Szírek András 
úri és egyenruha szabó. 

Divatos angolszövetek raktára. 

Sient-Aona-ntca 1. Telefon 509.

LaphiMó 
(asszonyok 

felvétetnek 
lapunk kiadóhivatalában 

fiac-u. 59.

Kiadja: Hajdnföld Lapkiadó Vállalat.

9 legkitűnőbb hazihoszt!
Elsőrendű, figyelmes kiszolgálás.

Fűtött étterein

a Nagyerdei Vigadóban.
Minden nap

Délben:
Leves
Sült

Főzelék vagy köret
Tészta

Havonta 180,000 korona.
Naponta 6,000 korona.

flaidásiok kedvezményben részesülnek!

Este:
Sült 

Köret vagy saláta

Zomancos Ml vasedéiiüsli, 
Épület- is bulatrasalásBli 

BAKOS vasüzlet^ben 
Csapó-ntca 88. Telefon 6-20.

PIAC-UTCA 51.
FóposUviü «aembeu

Szardíniák
Tbon-hal 

H u ni á r
Kaviár

Pástétomok
Telefon Húskrémek

70 Gotnbakonserv
Alapítva 1823. Sajtok, likőrök sib.

CSfiHftN 3ÖZSEFN. RI.SS
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n Pattanások, Szeplők, Arcz-, Kéz vörösség g
:: és egyéb arcbántalmak ellen használjon »

| Korzó „Éva“ archenöcsöt és szappant 11
is Piperecikk, k, fésű- és kefeáruk nagy raktára jjII KORZÓ DROGUERIA, Piac-utca 42. |

Regélő bácsi, Bucsánszky Alajos, Képes családi, 
Regélő, Kossuth, Petőfi, Honvéd, 39-es, Vig cimbora stb. 
Méhner és Rózsa Kálmán-féle naptárak. Úgyszintén 
irodai, asztali- és falinaptárai), táraaptárah 

nagyválasztékban viszonteladók részére is
Foronr könyvkereskedés és iro- 

Vafllliy rclcllU datimi vá'laiat RT.-néí.

Szőrme­
árut 

olcsón 
vásárolhat!
Tessék a kirakatot 

megtekinteni I

Hosszú szőrmehabát 
900,000 K 

Rövid szőrmehabát 
390,000 K

Kóhafazonu boa 
63,000 K 

Siel, Biebret kabátok.
Nemes szőrmékből 

nagy választék!

Kályhák fa- és szénfűtésre, 
tornyos és asztal alaknak,

Takaréktüzhelyek
Füstcsövek minden méretben

Konyhafelszere.ési és 
háztartási cikkek.

Zománcozott lemez 
edények.

Lőpor és mindennemű vadá­
szati cikkek nagy raktára.

Tóth Gyula
vasnagykereskedése.

Városház sarok, Telefon 2#.

Jé sikerrel fest
szőrméket, bőrkeztyüket, minden­
féle ruhákat minden színre : gyász-, 
expresz-munkák kívánt időre.

Hungária Kelmefestő, Vegy 
tisztitó Gözmosó Vállalat 
Debrecen, Péterfia-utca 4. szám. 
Tulajdonos : LIBÁNDY ANDOR-

DEBRECEN 

ALFÖLM MW»
Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadovalialat nyomdájában Debreca&n, Ferencz Józsel-ut 59.


